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MUISTIINPANOJEN JA MUUN KIRJALLISEN MATERIAALIN KAYTTO
SALLITTU. OHJELMOITAVAT JA MUUT SYMBOLILASKENTAKYKYISET
LASKIMET KIELLETTY.

1. Ratkaise generoivien funktioiden avulla rekursioyht&ld:

ag = 0, a; — 1,
ap =4a, 1 —4a, o +2", n>2.

2. Metsd on jarjestaméaton kokoelma epétyhjid jérjestdméattomis juurrettuja nimettyja
puita. (“Nimetyn puun” kaikki solmut on nimetty esim. eri kokonaisluvuilla. Kahta
rakenteeltaan samanlaista, mutta eri lailla nimettyd puuta pidetddn erilaisina. “Jér-
jestdméattoméssd” puussa solmujen alipuiden vasen-oikea jarjestykselld ei ole merkitys-
td.) Tarkastellaan seuraavassa metsié, joihin kuuluvat puut ovat kaikki enintéén yhden
korkuisia, lyhyemmin I-metsid. Piirtdmalla voidaan todeta, ettd esim. 0- ja 1-solmuisia
1-metsid on 1 kpl kumpiakin, 2-solmuisia 1-metsid on 3 kpl ja 3-solmuisia 1-metsid on
10 kpl.

(a) Muodosta n-solmuisten 1-metsien maaréd kuvaava eksponentiaalinen generoiva
funktio.
(b) Muodosta edellisen perusteella rekursiokaava mn-solmuisten 1-metsien médrén

laskemiseksi ja méarita sitd kiyttden 4-solmuisten 1-metsien lukumééara.

3. Arvioi kohtuulliseksi katsomallasi tarkkuudella seuraavien generoivien funktioiden ker-
toimien asymptoottista kasvunopeutta. Perusta arviosi suoraan funktioiden ominaisuuk-
siin, ratkaisematta ao. kertoimia eksplisiittisesti.

(a) tef a(z) = 2152

~ (1—22)"
(b) egf f(z) = e,

4. Arvioi summan Y p_,(Ink)? arvoa tarkkuudella O(1).



